

ФІНАНСОВИЙ ПОТЕНЦІАЛ ОДЕСЬКОЇ ОБЛАСТІ

О.В. Поліщук, студентка
Науковий керівник: Г.С. Голуб, к.г.н., доцент,
доцент кафедри економічної та соціальної географії
Східноєвропейський національний університет
ім ЛесіУкраїнки

Актуальність дослідження. Фінансовий потенціал регіону є головним інструментом реалізації регіональної соціально-економічної політики регіону, що забезпечує їх стабільний розвиток шляхом сприяння розвитку виробництва, росту зайнятості населення, залученню інвестицій в економіку регіону.

Метою роботи є дослідження структури бюджету Одеської області, визначення пріоритетних галузей для інвестування та оцінка фінансового потенціалу області.

Результати дослідження. Природно-географічні та суспільно-географічні передумови Одеської області формують потужний фінансовий потенціал.

Фінансовий потенціал Одеської області з кожним роком зростає. Обласний бюджет з трансфертами складає 10,2 млрд. грн. У надходженнях до обласного бюджету спостерігається тенденція до зростання. Податки, які надходять до обласного бюджету, складуть 2 млрд. грн., міжбюджетні трансферти – 8,2 млрд. грн. Основним бюджетоутворюючим фактором є податок з доходів фізичних осіб, на нього припадає 80% надходжень загального фонду обласного бюджету, що становить 1,6 млрд. грн. [2]. В регіоні спостерігається бюджетний профіцит, що дозволяє самостійно забезпечити себе фінансовими ресурсами і призводить до значного зростання заробітної плати та робочих місць. Найбільше видатків з обласного бюджету спрямовано за напрямками «Освіта», «Охорона здоров'я», «Соціальний захист і соціальна допомога», «Культура та мистецтво» та «Фізична культура та спорт» [2].

У рейтингу інвестиційної привабливості Одеська область цього року посідає 5-те місце. Підприємствами туристично-рекреаційної сфери області за 2017 р. освоєно 190,2 млн. грн.

капітальних інвестицій. У структурі зовнішньої торгівлі послугами стабільно утримується позитивне сальдо по статті «Подорожі».

Одеса є лідером з кількості туристів, але інші території області неповною мірою використовують свій туристичний потенціал, не зважаючи на широкі можливості для розвитку туризму. Для подолання диференціації необхідно розбудувати відповідну інфраструктуру, підвищити якість та конкурентоспроможність туристичного продукту, створити туристичні маршрути по всій області.

Найбільшу кількість інвестицій (80% загального обсягу) в Одеську область вкладають такі країни, як Нідерланди, Німеччина, Кіпр, США, Велика Британія, Франція. Найбільше інвестицій вкладається в будівництво та транспорт, складське господарство, поштову та кур'єрську діяльність, спрямовано 20,5% та 19,0 % капітальних інвестицій області [1].

Підприємствами переробної промисловості освоєно 61,4 % коштів, спрямованих у розвиток промисловості, 36,8 % – підприємствами з виробництва та розподілення електроенергії, газу та води. Для сільського господарства виділено 9,9 % капітальних інвестицій області, а 17,2 % інвестицій спрямовано у житлове будівництво.

До сільського, лісового та рибного господарства направлено 9,9 % капітальних інвестицій області, 17,2 % від загального обсягу капітальних інвестицій спрямовано у житлове будівництво.

Необхідно активізувати зусилля щодо залучення інвесторів до економіки регіону в цілому, а не лише до окремих галузей. Для області важливим є системний підхід та проведення комплексних практичних заходів щодо створення сприятливого інвестиційного клімату, активізації інвестиційної діяльності в регіоні [1].

Отже, Одеська область має значний фінансовий та науково-технічний потенціали, але частка інноваційно-активних підприємств незначна. Це зумовлено тим, що інноваційна діяльність фінансується головним чином рахунок власними коштами інноваційних підприємств. Пошук шляхів вирішення цих проблем вимагає істотної перебудови взаємовідносин між

інституціями усіх рівнів та підприємствами в регіоні, що допоможе малому та середньому бізнесу вийти з кризи і залишатись конкурентоспроможними на вітчизняному і світовому ринках.

Список використаних джерел

1. Демографічна та соціальна статистика. Головне управління статистики в Одеській області. – 2015. [Електронний ресурс] – Режим доступу до ресурсу: <http://www.od.ukrstat.gov.ua/>
2. Офіційний сайт Одеської обласної ради. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://oblrada.odessa.gov.ua>